



核心报道

关爱老人

爱心接力

快报去年一篇报道感动了一位面馆老板——他想请苏州老人明天吃寿面

昨天,在苏州开面馆的单先生给现代快报打来电话,表示想请苏州的老人吃长寿面,回报这个城市给他的支持。重阳节当天,60岁以上的老人带着身份证件和一份当天的现代快报,就可以到他店里免费吃一碗价值12元的面条。

单先生告诉现代快报记者,他去年看到快报报道过一位面馆老板在重阳节为老人送面的事情,他也去找过这家面馆,发现店面已经改做其他生意了。单先生希望将这份爱心接力下去,“算是尽点敬老的心意吧。”

单先生提醒,虽然是不限量供应,但考虑到现场秩序,赠送的面点仅限于堂食,不提供打包服务。如果是年纪过大的老人,最好在家人的陪同下前来,以免发生意外。

时间:明早8:30到晚上9:00
地址:旧学前66号泰地长安肉夹馍店
现代快报记者 蒋文龙

要敬老

这两天,大家讨论最热烈的是全国假日办向社会征集意见。明天就是重阳节,有网友提出:重阳节可否放假让子女陪陪老人?昨天,南京市民政局副局长赵军在接受现代快报记者采访时,也表示赞成放假,营造全民感恩、爱老、敬老的社会氛围。不过,孝敬老人不应只在重阳节这一天,孝心也不应该由假期来决定。

现代快报记者 项风华 通讯员 顾玉斌

重阳节能否放假陪父母? 南京民政官员赞成网友建议 但表示尽孝不应只在这一天

重阳节你陪父母吗? 没时间打个电话也行

昨天下午,南京市社会保险管理中心在文化艺术中心举办了一台文艺表演,1000多名退休人员自编自演庆祝自己的节日。与此同时,南京市老龄办也在大行宫会堂举办夕阳红歌会。在现场,现代快报记者采访了50名老人做了个小调查,发现,仅两成的儿女会在重阳节回家看父母。

家住锁金村的66岁杨先生说,估计女儿重阳节不会回来,“她平时也很忙,除了上班,周末还要照顾孩子,孩子正在读6年级。”68岁的陶先生也表示,儿子国庆节才回来过,这才过了几天,所以重阳节肯定不回来。

在会场门口,今年36岁的于女士表示,她的老家在山东,“我自己算过,春节、清明、国庆都回家,每年跟父母见面的时间也就半个月,现在父母62岁了,照此下去,未来二十年,我跟父母能够在一起的时

间也才10个月。”于女士说,以前没算过,现在一算,心里可慌了,“有时不回家,我也会打电话问候。”

重阳节该放假吗? 九成市民表示支持

今年10月13日重阳节,正好是周日,是个例外,如果重阳节是在工作日,那么肯定是不放假的。南京市点将台社会福利院的工作人员介绍说,每年重阳节,子女探亲率也比平时周末低。这主要是因为重阳节不放假,子女都要上班。

这两天,全国假日办正在就现有放假安排是否要调整征求意见,目前的数据显示,近7成网友对现有放假安排不满意。网友们呼吁,干脆让重阳节成为一个放假的节日,多给大家一个探望父母的机会。

“清明放了一天,端午放了一天,中秋放了一天,那么重阳呢?不放假你让晚辈怎么陪老人?”在新街口上班的朱先生说,除了“常回家看看”,新修改的老年人权益保障法明确,每年农历九月初九为老

人节,用人单位应保障赡养人探亲休假的权利。如果放假一天比较勉强不如放假半天,或者提早下班,至少可以回家陪着父母吃顿晚饭。

快报记者采访了百位市民,九成人表示支持放假,网友们建议,应该将重阳节升格为法定假日,给大家时间让“重阳敬老”名副其实!

南京民政官员赞成放假 但希望尽孝不止这一天

对于网友的建议,南京市民政局副局长赵军表示赞成。通过放假,能提醒子女去履行孝行,而不使“重阳敬老”成为一句空话。但也要注意,不能光重视放假的形式,而忽视重阳节的内涵。

“尊老敬老不是一天,也不是嘴巴上说说,是每一位懂得感恩的儿女,一辈子、默默无闻、坚持履行的义务。一句问候、一个拥抱、做顿饭,父母也许就会满足。放下手中的工作和口中的借口,回家看看自己的父母和老人吧,至少打个电话问个好。”赵军呼吁。



昨天中午,南京市常府街一家饭店的大厅里,中家巷社区邀请百余位老人品尝美食、吃长寿面。在此之前,老人们还表演了自编的京剧联唱和歌舞等等。据悉,重阳节期间这样的敬老活动,中家巷社区已连续举行了10年。
现代快报记者 张玉洁/文 现代快报记者 马晶晶/摄

别啃老

“我没房子没车,她是我亲妈,她生了我就要负责养我,我住她房子是理所当然……”在苏州市姑苏法院庭审现场,已结婚成家的儿子面对父母要他还房子的要求,拒绝得如此理直气壮。法官认为,这是典型的“啃老族”,最终法院判决儿子儿媳归还房屋,并立即搬离父母的住所。

通讯员 耿莉 现代快报记者 何洁

霸着父母的房子还理直气壮 法院判小夫妻立刻搬

老崔夫妇于1978年结婚,1981年生下小崔,夫妻俩对这个儿子一直疼爱有加。2009年,因小崔结婚无房,父母将自己的两居室住房给儿子做新房使用,而老两口则在小区租了一间车库生活。但小两口婚后,将住在车库里的父母抛诸脑后,连老崔生病住院也从不去探望。就这样小崔与父母关系逐渐恶化,双方甚至经常争吵打骂。2010年,老崔夫

妇将儿子及儿媳告至法院,请求判令归还房屋。经法院审理查明,小崔夫妇均有稳定收入,具备在外租房生活的条件,因此判决小崔夫妇搬离父母的住所。

无独有偶,还有子女认为用父母的钱天经地义。陈阿姨的女儿女婿喜好购买奢侈品,但是收入都不高。为了满足购物欲望,两人不断地办信用卡透支,前后达七八万元。后来

小两口被银行起诉到法院,陈阿姨卖掉了自己居住多年的房子替女儿还债。但陈阿姨留了个心眼,让女儿给自己写了个借条。还了债的女儿女婿依然过着大手大脚的生活,陈阿姨非常失望,向女儿提出要求归还自己垫付的钱。但女儿一听这话,立马觉得老母亲是想钱想疯了,脑筋动到自己女儿身上。见此情形,陈阿姨只好起诉到了法院。法院判决

这对夫妇共同向陈阿姨偿还债务。姑苏法院民事审判第四庭庭长吴作新提醒,当下“养儿啃老”是不少父母面临的尴尬现实。从案件中接触到的子女来看,懒和娇是“啃老族”的通病。法律规定,年满18周岁的子女,父母没有抚养的义务,完全可以拒绝子女提出的物质等方面的要求。老人也应认识到,让子女学会自立才是最好的馈赠。

长寿秘诀

116岁江苏第一寿星:少食多餐爱梳头

爱听广播,能说出四代以内子孙的农历生日……江苏第一寿星、徐州邢叶氏已经116岁高寿。她有问长寿秘诀?昨天,现代快报记者来到位于吴庄花园小区的邢叶氏家里拜访。

邢叶氏出生于1897年,育有一儿两女,如今五世同堂,共有39人。谈起老人的长寿秘诀,照看老人的孙媳妇华玉玲说,老人家喜欢梳

头,每天要梳两次,每次一百多下,现在都是孙辈们帮她梳。老人家不吃大鱼大肉,“吃饭以清淡为主,一顿能吃一小碗粥,佐以馒头、蔬菜、豆汁等等。”华玉玲说,老人家少食多餐,一天可以吃五六次。现代快报记者看到,在老寿星的床头桌上,有一个小碟,放着小饼干、糕点。
现代快报记者 刘清香

东大出了三位百岁寿星 心态好是关键

明天就是重阳节了,东南大学昨天专门为离退休教职工举办重阳节祝寿会。据了解,东大的高寿老人不少,百岁老人3名,最年长的104岁,90周岁以上的73人。

一所高校为啥有这么多的寿星?东大人处退休科科长吴荣分析,这和老人们的心态有关。很多离退休老人因为在校期间是搞教

科研工作的,严谨而单纯,没有太多复杂人际关系的纷扰,这使他们能保持宁静的心境。“更重要的是,这些老人老有所乐、老有所为,本专业是自动化,退休后则兴趣浓厚地研究起了模糊数学,现在已经颇有影响。
通讯员 许启彬
现代快报记者 金凤

蒙牛集团——中国乳业领跑者

祝贺现代快报创刊14周年

相约奶特 赢浪漫好礼

——奶特助你享受品质生活

向女友表达爱意时还在送玫瑰?追求浪漫时还在依靠烛光大师?传达关爱时还不知道买什么?我只想告诉你,你已经OUT了,你已不懂她们的心!奶特,一款传达浪漫情调、享受生活品质的牛奶,已悄悄成为她们的最爱。马上那就变,就送她“奶特”吧!蒙牛集团江苏大区特在10月-12月举行“相约奶特 赢浪漫好礼”主题刷卡促销活动,买一箱活动蒙牛奶,就会获得精美礼品一份,更有机会获得奶特定制咖啡机!

奶特——款专为时尚年轻女性定制的高端休闲牛奶,迎合了当下年轻人工作之余放松心情,寻求舒适、浪漫生活的人生追求。奶特产品分为香甜香蕉、浪漫香草、激情朱古力三个口味。它选用时尚高端的利乐钻包装,即开即饮,便于随身携带,是工作之余,下午茶时光等休闲时刻的最佳饮品。多种风味与香醇牛奶浪漫邂逅,碰撞出拥有特别甜蜜味觉的奶特。让您每喝一口,就能感受到奶特浓郁的口感,如此美妙的味道会让你更加享受牛奶。

奶特来自中国领先的乳制品供应商——蒙牛集团,凭借专业的产品打造和感性的产品诉求,使得奶特自上市起就受到白领、大学生等半时江潮流爱喝奶特人群欢迎。

如果你是奶特产品忠实的粉丝,或者想要在送女朋友礼物时,不内干篇一律,送给她健康美味与一份浪漫爱的心,你还在等什么?我的小伙伴们,赶快行动起来吧,走进超市,开始我们的浪漫之旅!

活动期间 凡整箱购买奶特系列产品(贴有活动标识),就有机会获得**专属定制咖啡机一台** 更有机会赢取奶特产品**100%中奖!**

活动时间:10月10日-11月30日,活动截止:2013年12月31日17:00。
奖项设置:
一等奖:专属定制咖啡机一台
二等奖:奶特四连包(6)(243ml)奶特任意口味4日
三等奖:243ml奶特香浓牛奶一瓶
兑奖说明:二、三等奖在销售终端直接兑奖,一等奖兑奖需向当地兑奖系统,详情请见店内海报。
咨询电话:025-86975203(工作日9:00-17:00拨打)。
本活动仅限江苏地区开展

中华老字号 1991年首届中国十大驰名商标 中国·泸州老窖股份有限公司

泸州老窖 金镶玉

热烈祝贺 现代快报创刊14周年

当流量遇上速度

42M/秒,你的手机随意玩

大 5G 流量,大到彻底
每月畅享5G超大流量,量大才能爽

快 42M/s速度,快到极致
光速网络随身带,畅享极速新生活

潮 0元手机,潮到巅峰
iPhone5s/5c、Note 3等最新新机免费送

足 12倍话费,足到无忧
预存话费,最高可获12倍套餐月费

热烈庆祝现代快报创刊14周年
详情请咨询营业厅工作人员或致电10010。实际网速受您的手机终端性能和网络环境等因素有所变化。

上网快 就选沃
www.10010.com